

爱心无止境 助学见真情

## 行运驾校为市特殊教育学校学生献爱心



信阳消息(姜冬玲)2011年11月30日爱心人士信阳行运驾校校长张爱菊女士、分校校长陈鸿明先生带着对特殊教育的关心,对残疾孩子的关爱为学校送来了价值24990元的创维电教博士实物投影仪等电教设备,先进的电教设备不仅为孩子们提供了更优质的学习帮助,更给孩子们带来了巨大的精神动力,这帮助温暖着每个孩子的心灵,将更加激励孩子们努力学习实现自我,回报社会的决心和信心。

信阳行运驾校是创办不久的驾驶员培训学校,该校在张爱菊校长的带领下,在为社会培养优秀驾驶员的同时,他们不忘回报社会,关爱弱势群体,关心特殊教育事业的发展 and 残疾孩子的成长,她用自己的真诚和无私实践着一名普通人扶残、助残的情怀和高尚的情操。

羊山中学

## 将《弟子规》纳入校本课程

秉承着“先育人、再教书;先做人、再求知”的教育理念,自开学以来,羊山中学以《弟子规》为切入点,将《弟子规》纳入校本课程。该校通过召开主题班会、举办黑板报、书写心得体会、参加校内外践行、建立跟踪评价体系等多种平台与形式,让广大学生理解孝、悌、信、仁的内涵,学会处理与父母、与老师、与朋友及与自然的关系,努力促进学生良好生活习惯、学习态度、道德品行的养成。(周显宝)

信阳师院

## 第二届动漫大赛圆满落幕

近日,由教科院主办,城环学院、美术学院、计算机学院等多个学院参加的第二届动漫大赛决赛于信阳师院逸夫楼报告厅举行。

正式比赛上,各位选手展示精心设计、创意新颖、立意独特的漫画和动漫作品,获得台下观众的阵阵掌声。通过本次比赛展现出信阳师院学子不断创新,勇攀高峰的风采。本场比赛添加了舞蹈、古筝表演、魔术、歌曲等节目,内容丰富多采,表现形式多种多样。同时也使学生对动漫有了更多的了解,对丰富校园文化也有一定意义。(李曼秋)



日前,潢川县教育系统教职工太极拳比赛在县体育馆成功举办,来自全县31个中小学校的24个代表队260余名教职工参加了比赛。图为比赛现场。

夏飞 张恒 摄

白雀园一小

## 举行“法制教育进校园”活动

为进一步增强学生的法制观念,打造平安和谐校园。光山县白雀园一小邀请镇司法所所长胡绵学(学校法制副校长)和司法员吕海滨,到学校举行法制报告会。全校师生共计1300余人,参加了报告会。

报告会上,胡绵学通过生动翔实的案例,给学生解读了《未成年人保护法》《义务教育法》等法律法规,并教给学生面对侵害时,如何用法律保护自己的方法。最后,学校校长做了《听人劝事莫犯》报告,从“管住自己的嘴”“管住自己的手”“管住自己的腿”三个方面对学生进行了安全教育。

报告会的召开,增强了学生遵法守法意识,更教给了学生运用法律武器保护自己的方法。(威国栋)

信阳市五中

## 邀请外籍英语教师进课堂

为充分激发学生英语学习的兴趣,促进学校英语教学水平,11月27日,信阳市五中邀请信阳师院华锐学院的美国及澳大利亚籍英语教师走进课堂,3名外教与师生近距离接触,面对面交流,让全校师生体验到了纯正的英语教学,创设了良好的英语学习和语言实践环境。

三名外教用极富感染力的语音语调、幽默的话语、风趣的肢体语言,深深吸引了广大师生,轻松、愉快的交流氛围让学生体会到英语学习的快乐。活动中,外教还围绕学生感兴趣的话题,与师生展开互动交流,探讨了初中英语教与学的经验。

“外教进校园”活动给师生打开了一个了解世界的窗口,开阔了学生视野,激发了学生学习的兴趣,为五中营造了良好的英语学习氛围。(王西俊)

营造高效教学环境 提高教育教学质量

## 董家河镇绿之风希望小学开展“同课异构”教研活动

信阳消息(李广发 孙亚丽)为了营造高效教学环境,促进学生主动发展,提高教育教学质量,浉河区董家河镇绿之风希望小学把11月作为教研活动月,开展了语数英“同课异构”教研活动。王斌校长亲自带领各教研组教师说课、授课、评课,全校有30多位青年教师参加了此次教研活动。

为了不正常的教学,学校每天只安排两节课,听完一个教研组的课,再集中评课。首先进行的是英语组的教研活动,课题是四年级《Unit 3 B Let's talk》,五位年轻的

英语教师展示了各自独特的教学风格,他们用丰富的肢体语言和形式多样的游戏活动让孩子们感受到学习英语的快乐。接着是语文组,分低、高年级两个组,课题分别是二年级《29贺年片》和四年级《18争吵》。二年级几位语文教师的课堂气氛活跃,结合低年级孩子的年龄特点,为学生准备了漂亮的图片、优美的音乐,调动了学生学习的积极性,达到了良好的教学效果。四年级的语文教师在教学知识的同时,重视对学生的思想教育,把知识与思想教育融为一体。数学组的课更是精彩纷呈,授课教师们结合

自己对教材的理解,从教学设计到教学实施等多方面进行了处理,呈现出了风格各异的课堂。三年级的《可能性》,教师们选取了孩子们喜欢的游戏,设计了不同的活动,让学生体验事件发生的可能性,并联系生活实际,列举了生活中的事例。四年级的《数学广角——烙饼中的数学问题》让孩子们深刻地感受到数学就在我们的身边和学好数学的必要性。

每个教研组的听课活动结束后,学校及时组织教师集中评课,围绕教师的教学设计、教学思路和教学反馈展开了积极的讨论、交流。